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ΘΕΜΑ:              «Ζηµιές από χιονοπτώσεις σε ελαιοκαλλιέργειες της νήσου  

 Σαµοθράκης» 
 
ΣΧΕΤ:       Η Ερώτηση  5389/5-2-2019 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Γρέγος, 
σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στη χιονόπτωση που ξέσπασε στις αρχές του µηνός Ιανουαρίου του 
έτους 2019 στη νήσο Σαµοθράκη, σηµειώνεται ότι οι υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. 
διενήργησαν εκτεταµένες επισηµάνσεις σε ελαιοκαλλιέργειες της εν λόγω περιοχής, 
όπου και διαπιστώθηκαν µικρές ζηµιές στο φυτικό κεφάλαιο αυτών, αρµοδιότητας 
ΠΣΕΑ. Ειδικότερα, παρατηρήθηκαν µερικά σπασίµατα σε δευτερογενείς και 
πρωτογενείς κλάδους των ελαιοκαλλιεργειών.  
 
Προκειµένου οι ανωτέρω ζηµιές να µπορούν να ενταχθούν σε πρόγραµµα 
χορήγησης Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ) και να ενισχυθούν µέσω του 
Κρατικού Προϋπολογισµού, θα πρέπει να πληρούνται οι όροι και οι προϋποθέσεις 

του Κανονισµού Κρατικών Οικονοµικών Ενισχύσεων και των Κοινοτικών 

Κατευθυντήριων Γραµµών για τη γεωργία και τη δασοκοµία.  
 
Μία εκ των βασικών προϋποθέσεων είναι η παραγωγή του έτους ζηµιάς να έχει 
ζηµιωθεί κατά είδος προϊόντος (καλλιέργεια), σε επίπεδο Νοµού, σε ποσοστό 30% και 
πάνω, σε σχέση µε τη µέση απόδοση των προηγούµενων τριών ετών, µε βάση τα 
επίσηµα στατιστικά στοιχεία της χώρας, τα οποία συλλέγονται από τις ∆ιευθύνσεις 
Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής (∆ΑΟΚ) το επόµενο χρονικό διάστηµα της 
συγκοµιδής και δίδονται στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων (ΥΠΑΑΤ). 
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Ωστόσο, σύµφωνα µε τα στοιχεία του Υποκαταστήµατος ΕΛ.Γ.Α. Αλεξανδρούπολης, 
στη δικαιοδοσία του οποίου είναι και η νήσος Σαµοθράκη, οι εν λόγω ζηµιές είναι 
πολύ µικρές και δεν µπορούν να φθάσουν το όριο του 30% που θέτει η ελληνική και 
ενωσιακή νοµοθεσία. 
 
Πρέπει να επισηµανθεί ότι ο ΕΛ.Γ.Α. κατανοεί πλήρως τα προβλήµατα που 
αντιµετωπίζουν οι παραγωγοί, ωστόσο, υποχρεούται να τηρεί τους όρους και τις 
προϋποθέσεις χορήγησης των ενισχύσεων που αποτελούν µέρος της ενωσιακής 
νοµοθεσίας, για την τήρηση της οποίας ελέγχεται επ΄ απειλή σοβαρών κυρώσεων. 
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

       ΣΤΑΥΡΟΣ ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. Α. Γρέγο 
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